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ПРИРОДНО-РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ОДИН ІЗ КЛЮЧОВИХ ФАКТОРІВ 
РОЗВИТКУ БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 
Постановка проблеми. Природно-ресурсний потенціал є одним із ключових 

факторів, що визначають соціально-економічний розвиток будь-якої 
територіальної громади. Берестечківська територіальна громада володіє такими 
важливими природними ресурсами, як ліси, земельні, водні ресурси та родовища 
корисних копалин. Недостатня вивченість ресурсної бази громади ускладнює 
розробку стратегії раціонального використання природних ресурсів. Окрім того, 
нераціональне використання земельних і водних ресурсів призводить до 
екологічної деградації, погіршення навколишнього середовища, зокрема, 
зниження родючості землі. Не менш важливими є питання управління природними 
ресурсами, відтак, відсутність комплексного підходу до використання природних 
ресурсів обмежує можливості економічного розвитку громади. Соціальні та 
економічні проблеми, такі як залучення інвестицій та низький рівень створення 
робочих місць, також заважають розвитку громади. Тому виникає потреба у 
комплексній оцінці природно-ресурсного потенціалу Берестечківської громади.  

Мета дослідження. Метою цього дослідження є проведення комплексної 
оцінки природно-ресурсного потенціалу Берестечківської територіальної громади 
з метою визначення шляхів його раціонального використання.  

Виклад основного матеріалу. Берестечківська територіальна громада має 
значний природно-ресурсний потенціал, зокрема, сприятливі кліматичні умови, 
різноманітні природні ресурси та заповідні території.  

Клімат помірно-континентальний, із м`якою зимою, яка супроводжується 
нестійкими морозами, теплим літом, а також затяжними весною та осінню з рясними 
опадами. Завдячуючи чому, є наявні сприятливі умови для розвитку туризму в 
громаді. Середня температура найхолоднішого місяця січня становить -3,4 °С, а 
найтеплішого липня – +17,3 °С. Зима має близько 52–55 сонячних днів, решта – 
похмурі дні з частими опадами. Річна кількість опадів складає 555–560 мм. Середня 
висота снігового покриву сягає близько 12–15 см [2; 3]. 
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В межах Берестечківської територіальної громади здійснюється видобуток 
таких корисних копалин, як пісок та глина, які використовуються в будівельних цілях 
для місцевих потреб. Окрім цього громада володіє значним обсягом покладів 
мергелю та слюди, які на сьогодні не викоритовують, проте в майбутньому це може 
стати значним поштовхом для регіонального розвитку. 

Основними водними артеріями громади є річка Стир – права притока Припʼяті, 
з загальною довжиною 483 км і площею басейну 13130 км², а також річка Липа – ліва 
притока річки Стир, довжиною 41,83 км із площею водозбору 530,63 км² і похилом                 
1,33 м/км. На території Волинської області річка Стир має довжину 227,5 км та 
площу водозбору 897,9 км² і протікає через Львівську, Волинську та Рівненську 
області. У селах Смолява та Перемиль громади розташовані ставки. На східній межі 
громади, неподалік від кордону з Рівненською областю, на відстані 52 км від Луцька 
знаходиться Хрінницьке водосховище з площею 1830 га (з них 1 270 га — в межах 
Рівненської області та 560 га – Волинської) [1; 2]. 

 
 

Рис. 1. Структура земель Берестечківської територіальної громади 

 
Серед ґрунтів на території громади найбільш поширеними є чорноземи глибокі 

малогумусні некарбонатні слабозмиті (близько 35 %), чорноземи неглибокі 
малогумусні карбонатні (близько 18 %), темно сірі опідзолені (18 %), сірі опідзолені 
(15 %). У земельній структурі громади забудовані території займають 5 %, на 
сільськогосподарські угіддя припадає 78 %, на лісові масиви – 12 %, заболочених 
місцевостей близько 3 %, інші – 1–2 % (рис. 1).  

Важливим складником природного середовища Берестечківської 
територіальної громади є лісові ресурси (12 % лісистості). Лісові ресурси 
зосереджені у Володимир-Волинському лісництві ДП «Ліси України». 
Найважливішими лісоутворюючими породами є: сосна звичайна – 46 %, береза 
срібляста Betula Pendula – 22 %, дуб Quercus robur – 16 %, вільха чорна Alnus 
Gtinosa – 11 %, осика трепетна – 3 %, ялина звичайна – 2 %. Віковий склад 
насаджень молодих дерев становить приблизно 24 %, середньовікових – 56 %, 
прилеглих – 14 %, дорослих – 6 %. Також на території громади ростуть цінні види 
лікарських трав та дикорослі плоди. Серед ягідників наявні брусниця, валеріана [2; 
3]. 

З фауни трапляються, переважно в лісових масивах, лисиця звичайна Vulpes 
vulpes, дика свиня Sus scrofa, заєць сірий Lepus europaeus, ви́вірка звича́йна Sciurus 
vulgaris, куріпка сіра Perdix perdix, куниця лісова Martes martes [6]. 

Невід’ємною частиною природно-ресурсного потенціалу є заповідні території 
громади, які є складовою частиною розвитку будь-якої території. Ботанічна пам`ятка 
природи «Ділянка лісу», площею в 1,6 га, створена задля збереження насаджень 
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бархату амурського або амурського коркового дерева (Phellodendron amurense 
Rupr). Берестечківський парк-памʼятка садово-паркового мистецтва утворений за 
рішенням Волинської обласної ради від 17.03.1994 р., № 17/19 для охорони близько 
60 видів насаджень рідкісних видів рослин та їх довголітніх представників. 

Також на території громади розміщений Перемильський гідрологічний заказник 
місцевого значення утворений 26 березня 2020 р. Волинською обласною радою, 
площа якого складає 761 га, котрий розташований уздовж річки Стир від с. Перемиль 
через с. Гумнище, с. Липа і до с. Новостав. Тут мешкає багато водоплавних птахів, 
таких як: сірі та білі чаплі (Ardea cinerea, Egretta), а також хижих птахів, таких як: 
підорлики (Clanga) та очеретяні луні (Circus aeruginosus) й рідкісний чорний лелека 
(Ciconia nigra) [5]. 

Висновки. Берестечківська громада має цінні природні ресурси, зокрема 
ліси, водойми та родючі ґрунти, які можуть стати основою економічного зростання. 
Проте відсутність комплексного підходу до використання може призвести до 
екологічних проблем і загальмувати розвиток. Для ефективного використання 
ресурсів необхідно подальше вивчення потенціалу території для забезпечення 
раціонального використання та збереження природного потенціалу для майбутніх 
поколінь. 
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ВПЛИВ ГЕОЛОГІЧНИХ ФАКТОРІВ НА НИЗЬКОЧАСТОТНИЙ СПЕКТР 

ЕЛЕКТРОМАГНІТНОЇ ЕМІСІЇ ТА ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН  
СЕЙСМОНЕБЕЗПЕЧНОГО РЕГІОНУ 

 
Закарпаття – регіон України, що має особливе географічне положення та складну 

геологічну будову, що є джерелом активних геологічних процесів. Територія 
Закарпаття охоплює Закарпатський внутрішній прогин, тут розташована зона 
Оашського глибинного розлому. Закарпаття – регіон, де реєструються місцеві 
землетруси, серед яких відмічають і сильні підземні поштовхи, періодичність прояву 
місцевих землетрусів становить 1‒6 відчутних на фоні десятків слабких. Сильні 
землетруси на території Закарпаття відбуваються в інтервалі 70‒130 років. Останній 
такий землетрус зареєстрований у 1908 р. поблизу м. Сваляви. Також серія відчутних 
землетрусів відбулася в Тячівському районі в 2015 р., коли було зареєстровано шість 
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відчутних землетрусів на фоні сотень слабких. Тривалий період характерний 
сейсмічним затишшям відчутних землетрусів, хоча кожен рік реєстрували в межах 
сотень незначних поштовхів.  
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